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 Проектът „Интегративност на иновативни модели на поведение за 

психосоциална подкрепа и качество на живот” е студентски проект № СП23-ПФ-
009 от конкурсната сесия 2023-2024 г. към фонд „Научни изследвания“ при 
Пловдивския университет "Паисий Хилендарски".  

Проектът е насочен към осъществяване на научно-изследователска и 
развойна дейност, надграждащо обучение в университетска среда и консултации 
в областта на социалните иновации, психосоциалните грижи и качество на живот, 
практики на обучаващи се, доброволческа дейност.  

Целта е да бъде представен обобщен модел на ефективно поведение в 
сферата на психосоциалните грижи и качество на живот с възможност за 
приложение в обучението и консултирането в изследваната област.  

Предмета на изследването се базира на интердисциплинния, 
интеграционен характер на проблема, неговата науковедска, психологическа, 
социална насоченост, което открива възможността за прилагането на 
взимнодопълващи се изследователски методи като: PEST-анализ, бенчмаркинг 
- с помощта на метода са идентифицирани повечето от значимите фактори на 
външната среда за формиране на иновационно  поведение; апробирани 
диагностични инструментариуми за изследване на иновационната култура и 
лидерските стилове на Камерън и Куин; апробирани диагностични 
инструментариуми за изследване на удовлетвореността от живота и 
субективното усещане за щастие на Соня Любомирски; Delphi метод за 
организиране и структуриране на експертна дискусия с цел генериране на 
прозрения върху спорни теми с ограничена информация, особено в ситуации с 
ограничен достъп до информация. 

Изследователските перспективи могат да се изразят в разширяване на 
съществуващите психосоциални изследвания, както и на тези в областта на 
организационното поведение, и да допринесат за разбирането за причинно-
следствените връзки с редица други организационни конструкти. Иновационното 
поведение е средство за осъществяване на социални иновации и се отнася към 
активните типове поведение, приема се като перспективен начин на развитие на 
индивида, колектива и обществото. 

Практическата значимост на изследването се изразява в обогатяване на 
съществуващите изследвания в областта на психосоциалните грижи и качество 
на живот, както и последващо приложение в практиката. 

Очаквани резултати: Резултатите от изследването се очаква да покажат, че 
е възможно иновативно просоциално поведение, включващо коопериране, 
комуникация и координация в актуални и недокрай проучени  сфери, каквито са 
психосоциалните грижи и качество на живот. 

През първия етап на проекта са осъществени участия в редица 
конференции:  

• XXII международна научна конференция ПРИЛОЖНА 
ПСИХОЛОГИЯ – ВЪЗМОЖНОСТИ И ПЕРСПЕКТИВИ във Варненски Свободен 
Университет „Черноризец Храбър“; 

• Конференция с международно участие на тема „Право, сигурност и 
културно-историческо наследство” в Бургаски свободен университет;  

• Научна конференция „Актуални проблеми на сигурността“ в 
Национален Военен университет „Васил Левски“.  
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Изготвен е сборник СП23-ПФ-009 със статии на студенти и докторанти: 
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Срокът на изпълнение на проекта е 24 месеца. 
Участниците в проекта са: 
Проф. д.пс.н. Майяна Милчева Митевска – ръководител на проекта 
Елица Банко Дудулаки- докторант по социална психология, наблюдател 
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Общата сума за проекта е10000 лв. 

https://doi.org/10.56293/IJMSSSR.2023.4714

